

河西今年开建百万平米经适房

未来5年,建邺区继续完善配套设施,加快滨江风貌区建设

近几年，由于河西新城的崛起，建邺区的发展备受关注。昨天，市人大代表、建邺区委书记陆志鹏告诉记者，未来5年，建邺区将会打造适宜总部集聚、适宜创新创业、适宜生活居住、适宜休闲旅游的新城区。今年，世界城市论坛将在河西召开，市人大代表、河西开发建设指挥部常务副指挥长汪扬表示，这是河西发展的一个新机遇。

打造总部集聚地

总部经济区是建邺区的特色，未来5年，建邺区将会进一步整合资源、构建平台、集聚要素，大力发展战略性新兴产业，形成一批总部街区和楼宇，成为具有广泛影响力的世界级总部集聚地。

国际国内总部集聚地。

新城区的建设离不开创新。建邺区将会从提高自主创新能力着手,有效构建技术创新孵化载体和科技成果转化服务平台,大力引进各类研发机构,积极发展服务外包,吸引各类高层次人才汇聚新城。

完善新城区配套设施

新城区被市民普遍接受，还需要进一步完善基础设施和公共配套服务设施。未来几年，建邺区将加强城市精细化

管理,提升环境建设和环境保护水平,打造生态文明示范区,同时大力发展战略性新兴产业,强化社区管理,提升社区服务水平,完善社区商业,发展基层民主,维护公共安全,打造最佳人居环境,使建邺区成为人们工作、生活的首选区域。

建邺区还将结合滨江及江心洲风貌展示区和江东门纪念馆、云锦等国家级品牌，加快设施建设和要素集聚，优化布局和配套服务，全面发展商务、运动、休闲等旅游及相关产业，力争成为南京都市圈乃至长三角区域重要的休闲旅游目的地和休闲旅游产业集聚区。

滨江大道还要南延

“2008年，河西发展有不少新动作。”汪扬介绍说，

滨江大道今年还要向南延伸，从纬七路到秦淮新河旁大约5公里长的大道完工以后，将成为一桥和三桥之间的连接道。过江隧道纬七路西延工程（苍山路—滨江大道）段今年也将启动拆迁和工程建设。

河西地区有3个自来水厂,为了让南京市民喝上质量更好的饮用水,河西还将启动沿江环境综合整治工程。按照规划,围绕沿江水源地保护,今年河西将对北河口自来水厂到绿博园沿线的工厂、仓库、码头等进行拆迁,彻底根除水厂周围及其上游的污染源所有的污染源。拆迁后,这一地区将全部进行绿化,再为市民提供一个休闲娱乐的好去处。

去处。目前,该项工程的拆迁工作已经启动。

建设 100 万平米经适房

2008年河西新城南部地区的基础设施建设也将全面开始，汪扬说，主要包括路网、河道，供电设施建设等。同时，按照规划，河西还将在沙洲莲花村建设100万平方米的经济适用房，解决困难群体的住房问题，预计这些新建住宅将于年内竣工，今年年底到明年上半年可以陆续交付使用。同时，河西作为新的现代服务业标志区，目前CBD一期的16幢高层建筑均已落成，今年将全部投入使用，包括香港新鸿基、交通银行等金融机构的入驻，将使河西凸显中心商务区的特色。见习记者 张淑娟

大代表王红云

1号议案

关注金川河整治

提案人：人大代表王红云、陈伟等 10 人

议案内容：虽然金川河已经过5年的整治，水环境得到了改善，但

依然存在不少问题需尽快解决。为此，代表们建议市人大常委会将听取和审议市政府关于金川河治理列为2008年度的议题，专题听取市政府的工作报告，并跟踪督办。同时，代表们向市政府提出明确的整治意见：一是集中力量对金川河中支、西支实施彻底截污。二是进一步改进补水办法。三是彻底清除沿河两岸违章建筑。四是对于已经整治的河道两岸绿化纳入正常养护范围。

见习记者 张淑娟

搬迁 1 路总站
亮出夫子庙北大门

提案人：尹宏、陈庆琳委员

提案内容：搬迁1路总站，拆除1路总站东侧和邮局西侧不协调建筑，使夫子庙北大门形成以牌坊为中心，状元楼宾馆和市中医院两处仿明清建筑为对称的整体效果；建议将太平南路与建康路交会处的“丁”字形改为“十”字形，以路边花园为中心，形成建康路—平江府路—市中医院门口—太平南路—建康路的单向小循环交通，在牌坊南侧建立较大的广场，与花园衔接。

第10章